



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
14 марта 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Актуальные вопросы по развитию Дудинки обсудили с трудовыми коллективами

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- На избирательный участок всей семьей
- В Дудинке определяют лучшее объединение территориального общественного самоуправления
- Преподаватель ДШИ — обладатель почетного звания Красноярского края

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске при реализации нацпроекта «Жильё и городская среда» похитили 1,6 млн рублей

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Михаил Котюков: тема жилищно-коммунального хозяйства в перечне вопросов, которые интересуют каждого человека

**5. СМИ о России:**

- Путин: база для новых нацпроектов уже создана
- Путин запустил строительство железнодорожной магистрали Москва — Санкт-Петербург
- Медведев предложил свою формулу мира по Украине в семи пунктах
- Голикова сообщила об удвоенных выплатах и налоговых вычетах
- Захарова обвинила ЕС в попытках "навесить" на РФ несуществующие долги
- Медведев: "Единая Россия" подготовит предложения по налогам
- Bloomberg: Экономика России показывает уверенный рост к середине марта
- За период до 2030 года нужно увеличить ВВП РФ примерно на 20% - Белоусов

**6. Разное:**

- Понятие успеха надо переосмыслить
- Ты гражданин? Тогда голосуй! Ибо это не только право гражданина, но и его отличительная черта. Иначе ты не гражданин, а житель.

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### **Актуальные вопросы по развитию заполярной столицы обсудил с трудовыми коллективами глава Таймыра Евгений Вершинин**

В череде рабочих встреч с трудовыми коллективами глава Таймыра Евгений Вершинин совместно с председателем районного Совета депутатов Владимиром Шишовым и главой города Дудинки Юрием Гуриным провели открытый диалог с представителями трудовых коллективов учреждений культуры и спорта. Они ответили на вопросы северян, а также выслушали пожелания по улучшению качества жизни в городе.

В первую очередь руководитель территории напомнил присутствующим о том, что в ноябре 2023 года вышло Постановление Правительства Российской Федерации, которое определит жизнь Таймыра и, в частности, города Дудинки: «Правительство утвердило перечень опорных населенных пунктов Арктической зоны, которые станут базой для реализации экономических и инфраструктурных проектов. В числе прочих в него вошли агломерация Норильск-Дудинка и пгт. Диксон. Сейчас продолжаем работу над тем, чтобы туда еще вошла и Хатанга. И перед нами стоит задача до 1 июля этого года представить мастер-план развития города, над чем мы сейчас плотно работаем. В связи с этим я бы хотел вам задать вопрос и услышать, каким вы видите будущее нашего города и перспективы его развития?».

Среди озвученных предложений были такие, как замена магистральных и внутридомовых сетей, ремонт коллекторов, фундамента, дорог, формирование комфортной городской среды, а также нехватка муниципального жилищного фонда. Также были затронуты вопросы, касающиеся возведения спортивных сооружений, ремонта Набережной площади, приобретения новой уличной сцены, строительства новогоднего снежного городка, ограничения продажи алкогольной продукции и многие другие.

В свою очередь Юрий Гурин призвал горожан активнее проявлять свою инициативу, участвовать в собраниях собственников жилья, чтобы совместно обсуждать вопросы ремонта дворовых территорий, содержания площадок по накоплению ТКО на придомовых территориях многоквартирных домов Дудинки и другие.

О создании оптово-логистического продовольственного центра рассказал депутат Законодательного собрания Красноярского края Сергей Сизоненко: «Город Дудинка вошел в план развития опорных населенных пунктов Арктики, именно в этот момент формируется план развития города, специалисты уточняют у жителей, что бы они хотели видеть в его развитии. И один из важных этапов сейчас – это строительство крупнейшего оптово-логистического центра для длительного хранения продуктов питания. Это в первую очередь послужило бы укреплению продовольственной безопасности территории. Ведь ту продукцию, которая выращивается на юге Красноярского края, можно большим оптом отправлять сюда для длительного хранения. И нам, как депутатам Заксобрания, очень важна поддержка и инициатива от самого города и жителей территории именно в адрес правительства Красноярского края, в том числе губернатора. Ведь строительство центра будет способствовать не только развитию жизни в городе, но и в поселках Таймыра. Администрация зарезервировала территорию возле морского порта. И если мы построим большой склад на 50 тыс. тон, то можем дать большой импульс по стабилизации цен в муниципальном районе».

В свою очередь руководители учреждений культуры и спорта поблагодарили районную и городскую власть за внимание и финансовую поддержку. На многие вопросы присутствующие в этот же день получили ответы, а те, которые требуют дальнейшего рассмотрения, взяты под личный контроль главы Таймыра.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### На избирательный участок всей семьей

С 15 по 17 марта по всей стране пройдут выборы Президента Российской Федерации. Помимо голосования, в эти дни на избирательных участках Дудинки состоятся различные мероприятия и акции.

Так, горожане смогут принять участие в семейных викторинах, спортивных соревнованиях и эстафетах, посетить концерты, выставки и мастер-классы по декоративно-прикладному и художественному искусству. Кроме этого, в рамках акции «Задай вопрос» и «Час здоровья» появится возможность проконсультироваться со специалистами здравоохранения, социальной службы и образования.

В финальный день голосования, 17 марта, в честь завершения масленичной недели всех пришедших на выборы будут угощать горячими блинами и чаем. Также в этот день на Набережной площади пройдет массовая акция «За Россию! За Президента!», где дудинцев ждут интерактивные игры, интеллектуальные викторины, танцы и песни. Мероприятие начнется в 17:00.

Кроме этого, жители Дудинки смогут поучаствовать в викторине Красноярского края, посвященной 90-летию региона. Победители районной викторины получают сертификаты на призы.

### В Дудинке определяют лучшее объединение территориального общественного самоуправления

15 марта в администрации города Дудинки стартует конкурс на лучшую организацию деятельности территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании «город Дудинка» по итогам 2023 года. Направить пакет документов для участия в конкурсе можно до 15 апреля. Конкурс проводится в целях активизации и поддержки деятельности ТОС, а также для привлечения жителей города Дудинки и поселков муниципального образования к решению вопросов жизнедеятельности в своем населенном пункте.

Премиальный фонд конкурса составляет 100 тысяч рублей. Подробнее с условиями проведения конкурса можно ознакомиться в приложении. Напомним, что по результатам оценки отчетов руководителей ТОС в поселках по итогам 2022 года, первое место присудили ТОСу поселка Потопово, второе место у активистов поселка Волочанка, третье место, по числу набранных баллов, присудили объединению территориального общественного самоуправления поселка Хантайское Озеро.

### Преподаватель Детской школы искусств — обладатель почетного звания Красноярского края

В преддверии Дня работника культуры губернатор Красноярского края Михаил Котюков подписал распоряжение о присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры Красноярского края». В число культработников территории, внесших свои заслуги в развитие культуры и искусства, просвещения, нравственного и эстетического воспитания граждан, вошла преподаватель Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова Вера Ивановна Иванова.

Вера Ивановна начала свою трудовую деятельность на Таймыре в 1980 году, в агитбригаде, с которой исколесила всю таймырскую глубинку сразу после окончания Красноярского краевого культурно-просветительного училища. С 1983 по 1997 годы работала художественным руководителем и балетмейстером в Клубе Дудинского морского порта, занимаясь как с работающей молодежью, так и с детьми из детских садов. Проработав 14 лет на высоком уровне в Клубе порта, в 1997 году была приглашена в Детскую школу искусств им. Б. Н. Молчанова в качестве преподавателя хореографии, а с 1999 года стала заведующей хореографическим отделением.

По инициативе Веры Ивановой в 1998 году на базе хореографического отделения школы был создан детский хореографический ансамбль «Жемчужина Заполярья», руководителем которого она является по сей день. В 2019 году Указом губернатора Красноярского края

ансамблю было присвоено почетное звание «Образцовый художественный коллектив». Коллектив регулярно участвует в конкурсах и фестивалях городского, муниципального, регионального и международного уровней...

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

#### **В Норильске при реализации нацпроекта «Жильё и городская среда» похитили 1,6 млн рублей**

В Норильске индивидуальный предприниматель обвиняется в мошенничестве при реализации национального проекта «Жильё и городская среда». В 2021 году он заключил с муниципальным учреждением «Управление жилищно-коммунального хозяйства» муниципальный контракт на выполнение комплекса работ по благоустройству общественного пространства, стоимость которого составляла 14,9 млн рублей.

Бизнесмен не выполнил работы в полном объёме, а также не использовал необходимое количество строительных материалов, предусмотренных проектно-сметной документацией и техническим заданием. В акты приёмки работ и в справку об их стоимости он внёс недостоверные данные. На основании этих документов учреждение оплатило ему полную стоимость контракта. В результате его мошеннических действий муниципальному бюджету причинен ущерб в размере 1,6 млн рублей.

Уголовное дело с обвинительным заключением прокуратура направила в Норильский городской суд для рассмотрения по существу.

ИА Запад24

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### **Михаил Котюков: тема жилищно-коммунального хозяйства в перечне вопросов, которые интересуют каждого человека**

Накануне в краевой столице начал свою работу форум «Жилищно-коммунальное хозяйство Красноярского края», посвященный предстоящему профессиональному празднику работников ЖКХ.

В этом году исполняется 375 лет жилищно-коммунальной сферы России. В площадках форума, организованного министерством промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края, рассматриваются вопросы развития отраслей строительства и жилищно-коммунального хозяйства края, организации теплоснабжения и экологические проблемы водоснабжения и водоотведения населенных пунктов.

Деловую программу форума открыло пленарное заседание на тему: «Стратегия развития отраслей строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края», модератором которого выступил Советник губернатора Красноярского края Анатолий Матюшенко. Затем на сцене концертного зала «Гранд Холл Сибирь» прошло торжественное мероприятие ко Дню работников ЖКХ...

НИА-Красноярск

### 5. СМИ о России

#### **Путин: база для новых нацпроектов уже создана**

Президент России призвал незамедлительно приступать к работе по национальным проектам.

Владимир Путин заявил о том, что в реализации нацпроектов главную роль должны играть регионы. Российский лидер поручил кабинету министров определиться с принципами воплощения новых нацпроектов до конца апреля, подчеркнув, что "узковедомственный подход" при их подготовке не будет допущен.

По итогам послания Федеральному Собранию, запуск новых национальных проектов планируется на начало 2025 года.

"Инфляция в РФ сокращается, за первые пару недель марта ушла в ноль", – рассказал глава государства, подчеркнув, что тенденции в отечественной экономике дают все основания полагать, что поставленные в послании цели развития страны реализуемы.

Вести

## **Путин запустил строительство железнодорожной магистрали Москва — Санкт-Петербург**

Президент России Владимир Путин по видеосвязи запустил строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали (ВСМ) Москва — Санкт-Петербург, а также седьмого энергоблока Ленинградской АЭС. Соответствующая информация появилась на официальном портале Кремля.

Глава государства отметил, что оба проекта — масштабные экономические объекты. ВСМ и энергоблок важны для Москвы и Петербурга, подчеркнул Путин. По его словам, строительство этих проектов обусловлено запросами в инфраструктуре, технологиях и энергетическом секторе страны.

При этом президент подчеркнул, в разработке ВСМ и энергоблока АЭС используются преимущественно отечественные разработки и оборудование.

Напомним, ВСМ пройдет по территории Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Ленинградской, Тверской и Новгородской областей.

Росбалт

## **Медведев предложил свою формулу мира по Украине в семи пунктах**

Заместитель председателя Совбеза России Дмитрий Медведев предложил свою формулу мира по Украине. Семь ее пунктов политик изложил в Telegram.

Первым пунктом Медведев указал признание Киевом военного поражения. Он отметил, что это будет подразумевать демилитаризацию Украины. Далее зампред Совбеза предложил провести принудительную денацификацию на Украине и запретить ей вступать в военные альянсы без согласия России.

Четвертым пунктом Медведев указал отставку всех органов власти Украины и немедленное проведение выборов под наблюдением ООН. Временный парламент страны должен будет принять решение о выплате России компенсаций и признать всю украинскую территорию частью России — это политик указал пятым и шестым пунктами.

Последним пунктом предложенной Медведевым программы значится признание ООН акта воссоединения двух стран. Зампред Совбеза отметил, что приведенная им формула мира является ее мягкой редакцией. «Думаю, именно по ней и можно искать доброжелательный консенсус с международным сообществом», — заключил он.

Ранее Медведев прокомментировал российский ракетный удар по Одессе во время нахождения в городе президента Украины Владимира Зеленского. По его словам, если бы армия России хотела поразить кортеж Зеленского, эта цель была бы достигнута. Вместе с тем зампред Совбеза выразил сожаление в связи с тем, что удар был произведен по заранее намеченной цели без возможности произвести его корректировку.

Лента.ру

## **Голикова сообщила об удвоенных выплатах и налоговых вычетах**

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова сообщила о новых мерах поддержки. С 2025 года заработает увеличение вычетов по НДФЛ в 2 раза на детей. Мера распространится приблизительно на 10 млн родителей и опекунов.

Будет удвоено вознаграждение за классное руководство и кураторство, первые выплаты поступят в апреле. Это касается 565 тыс. педагогов.

Также Голикова рассказала, что к концу 2030 будет построено более 4 тысяч объектов здравоохранения. Изменения позволят своевременно выявлять и начинать лечение жизнеугрожающих заболеваний, тем самым сохранив около 1 млн жизней. Добиться такого удалось с учетом модернизации первичного звена в рамках нацпроекта "Продолжительная и активная жизнь".

За шесть лет планируют построить порядка 150 школ и детских садов. В то же время правительство приступило к разработке новых нацпроектов.

Вести

### **Захарова обвинила ЕС в попытках "навесить" на РФ несуществующие долги**

Европейский союз пытается приписать России несуществующие долги из-за проблем в экономике стран Европы. Об этом написала в своем Telegram-канале официальный представитель МИД РФ Мария Захарова, комментируя принятие Европарламентом резолюции с требованием к России вернуть переданное в 1916 году золото Румынии.

"Румыния - бывший союзник Гитлера - использует русофобские площадки, например, готовый к любому антироссийскому вбросу Европарламент, чтобы попытаться навесить на нас свои фантомные долги вековой давности, видимо с целью поправить плачевную ситуацию в национальной экономике на фоне фермерских забастовок по всей стране", - отметила дипломат.

Захарова при этом обратила внимание, что все долги Румынии перед РФ и СССР, по мнению экспертов, составляют порядка "1 365-1 665 тонн золота, что в 20-25 раз превышает стоимость всего румынского золотого запаса, отправленного в Россию в 1916-1917 годах". "Кроме того, Россия вернула почти все румынское золото и остальные ценности в ходе развития советско-румынских отношений. В частности, [президент Социалистической Республики Румыния в 1974-1989 годах Николае] Чаушеску писал в своих дневниках, что 80% королевского запаса было репатрировано в Румынию в 1948-1949 годах", - подчеркнула официальный представитель МИД России.

Ранее в рамках пленарной сессии ЕП в Страсбурге прошло голосование, по итогам которого депутаты Европарламента приняли резолюцию по поддержке требования Румынии о возвращении вывезенного в Россию в 1916-1917 годы румынского золота и исторических архивов.

ТАСС

### **Медведев: "Единая Россия" подготовит предложения по налогам**

Председатель "Единой России" Дмитрий Медведев заявил, что партия подготовит предложения для изменения налоговой политики в стране.

Медведев отметил, что модернизация налоговой системы будет связана со справедливым распределением налогового бремени с точки зрения подоходного налога. Как он подчеркнул, необходимо создать эффективные механизмы для предотвращения ухода от налогов или намеренного занижения платежей.

Политик также отметил, что нужно создать благоприятные условия для развития отечественного бизнеса и оформить дополнительные гарантии. По его мнению, российские компании сейчас испытывают сильное внешнее давление, поэтому важно научиться противодействовать конкурентам, враждебным акциям, а также тем, кто хочет расшатать экономику России.

Медведев поручил "Единой России" придумать и разработать эффективные способы решения поставленных в Послании президента РФ Федеральному Собранию задач.

Вести

### **Bloomberg: Экономика России показывает уверенный рост к середине марта**

Жители России вполне довольны экономическим положением в стране. Об этом пишет Bloomberg.

По данным агентства, западным санкциям так и не удалось подкосить российскую экономику, которая вместо этого пошла в рост.

"Данные за январь показывают, что розничный товарооборот, реальные зарплаты и промышленное производство оказались лучше, чем предсказывали рыночные прогнозы", - говорится в публикации.

Как отметили авторы, у россиян нет никаких поводов для недовольства. Их заработная плата взлетела на двузначные процентные показатели, рубль стабилизировался, а нищета и безработица опустились на рекордно низкий уровень, резюмировали они.

Ранее президент России Владимир Путин заявил, что политика сдерживания и ослабления является долгосрочным планом западных врагов. При этом рестрикции против Москвы негативно сказались на всей мировой экономике, подчеркнул он.

Российская газета

### **За период до 2030 года нужно увеличить ВВП РФ примерно на 20% - Белоусов**

Экономика РФ станет четвертой в мире до 2030 года при устойчивом росте темпами не менее 2% в год с постепенным ускорением до 3%, что даст примерно 20-процентный рост к 2030 году, заявил первый вице-премьер РФ Андрей Белоусов на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

Белоусов перечислил пять основных механизмов (повышение производительности, рост инвестиций, рост несырьевого неэнергетического экспорта, поддержка МСП, развитие импортозамещения), которые, по его мнению, позволят достичь такого роста ВВП.

"В послании президента Федеральному Собранию сформулирована ключевая цель, которую необходимо достигнуть в экономической сфере - к 2030-му году наша страна должна войти в четверку крупнейших экономик мира. Сегодня, как известно, по размеру ВВП по паритету покупательской способности российская экономика занимает пятое место. Расчеты показывают, что Россия может стать четвертой экономикой в мире, опередив Японию, - при условии сохранения устойчивого роста не менее 2% в год с постепенным ускорением к концу периода до 3%. Всего за период до 2030 года нужно увеличить ВВП страны примерно на 20%. Хотел бы кратко остановиться на пяти основных механизмах, которые позволят этого достичь", - сказал он.

ИА "Финмаркет"

## **6. Разное**

### **Понятие успеха надо переосмыслить**

При оценке любого исторического процесса, испытания и преобразования едва ли не самое существенное – происходящее с людьми, ныне живущими и будущими поколениями. Как они себя ощущают, какой видят смысл в личном существовании, в истории своего рода и продолжении жизни на Земле.

В западном мире, к которому наша страна принадлежала несколько столетий и, что не исключено, принадлежит так или иначе по сей день, уже несколько десятилетий происходит – под видом всепонимания и взаимной корректности – процесс неуклонного расчеловечивания. То есть расставания с традициями, смыслами, претензиями, надеждами, которые создали европейскую христианскую цивилизацию.

На этом фоне Россия, поднявшаяся против экспансии и диктата однополярного мира, совершает обратное движение, поворот к осмысленной человечности, от безудержного и самопоглощающего потребления – к традиционным ценностям, общности, солидарности, осмысленному труду, к жизни, понятой как служение.

О человеческом измерении исторических перемен, происходящих в России на фоне СВО, много говорил в своем послании Федеральному собранию и президент Владимир Путин. Страна, по его словам, сегодня расстается с теми стереотипами успеха и процветания, которые были навязаны ей после распада Советского Союза. Процесс этот имеет не только нравственные и ценностные, но и не в последнюю очередь социальные последствия. На повестке дня – неминуемое обновление элит.

«Слово «элита», – подчеркивает Путин, – во многом себя дискредитировало теми, кто, не имея никаких заслуг перед обществом, считает себя какой-то кастой с особыми правами и привилегиями. Особенно имею в виду тех, кто в предыдущие годы набили карманы за счет всяких процессов в экономике с 1990-х годов. Они точно не элита».

Это очень важные слова, и хотя они могут показаться самоочевидными, их не так просто превратить в социальную практику. Для этого необходимы последовательные политические усилия на всех ступенях социальной лестницы. В центре хозяйственной жизни призваны стать не погоня за прибылью и финансовые игры в интересах отдельных групп, а созидательная работа на благо государства и общества, в первую очередь – труд во имя осуществления общей цели.

Сегодня главная такая цель – это победа в СВО. И именно людям, которые служат Родине, суждено стать будущей элитой страны.

Президент заявил: «Они и должны выходить на ведущие позиции и в системе образования и воспитания молодежи, и в общественных объединениях, в госкомпаниях, бизнесе, в государственном и муниципальном управлении, возглавлять регионы, предприятия в конечном итоге, самые крупные отечественные проекты. Такие подлинные герои и патриоты в жизни порой довольно скромны и сдержанны, они не кичатся своими успехами, не произносят громких лозунгов и слов. Но в переломные моменты истории именно такие люди выходят на передний план, берут на себя ответственность. Таким людям, которые думают о стране, живут ее судьбой, можно передать в будущем и доверить Россию».

Понятной задаче – преобразению элиты и оздоровлению всех областей национальной жизни – подчинены и основные национальные проекты, заявленные в послании. Новые нацпроекты в самой глубокой мере гуманистичны и как бы призваны поддержать и укрепить жизнь русского человека на каждой ее стадии – детство («Семья»), юность и становление («Молодежь России»), профессиональную зрелость и служение Отечеству («Кадры» и программа «Время героев»), возраст мудрости и осмысления («Продолжительная и активная жизнь»).

Очень существенно и некоторое смещение в видении региональной политики, которое проявилось, в частности, и в задачах нацпроекта «Семья». Многие обратили внимание на такие слова президента:

«...Предлагаю дополнительно помочь субъектам Федерации, где уровень рождаемости ниже среднероссийского. Это особенно важно для Центральной России и Северо-Запада. В 2022 году в 39 регионах суммарный коэффициент рождаемости был ниже среднероссийского. До конца 2030 года направим таким регионам не менее 75 миллиардов рублей, чтобы они могли нарастить свои программы поддержки семей. Средства начнут поступать со следующего года».

Здесь существеннейший момент. Довольно долго самые русские из русских земель – Центр и Север страны – как бы уходили в тень. Господствовала логика: зачем о них специально говорить, ведь эти земли по умолчанию – душа и сердце державы.

Но именно в русских исторических областях, в смысловом сердце страны, скопилось множество не только демографических и экономических, но и социальных проблем. И тот факт, что государство обратило на них особое внимание, не может не радовать. Ибо где же еще искать и находить скрепы и традиции национальной жизни, как не на земле, где тысячу лет вершилась национальная история – от владимиристо-юрьевского Ополя и костромских лесов до берегов Белого моря? В развороте, который совершает ныне наша страна, Центр и Север призваны сыграть одну из первых ролей.

Послание президента свидетельствует, что – перед лицом вставших перед нами вызовов – государство видит и понимает задачу: выстроить такую экономическую и социальную систему, при которой служба на благо державы и работа в ключевых областях экономики не только достойно бы оплачивались – причем гарантированно – и после окончания СВО, но и оставались максимально перспективными для самореализации человека, профессионала, для возможностей социального лифта. *Воин и ученый, земский учитель и врач, авиатор и землепроходец – наши главные герои. И тогда нувориши, для многих из которых история России, ее судьба и будущее – пустой звук, неминуемо будут смыты вместе с пеной предыдущей эпохи. О чем, собственно, и сказал президент.*

В принципе речь идет о том, чтобы прийти к новому, а на самом деле вернуться к старому, затуманенному первыми десятилетиями постсоветской эпохи, понятию успеха и смысла. Жизнь становится успешной и осмысленной, когда ты служишь общему делу,



объединяешься с людьми, когда видишь, как твой труд ценится соотечественниками и современниками, приносит окружающим пользу и радость, а стране и государству – процветание и безопасность.

Взгляд

**Ты гражданин? Тогда голосуй! Ибо это не только право гражданина, но и его отличительная черта. Иначе ты не гражданин, а житель.**

Некоторые западные пропагандистские издания (а других у них почти нет), как обычно, в порыве служебного рвения совершили фальстарт и уже засветили методички на наши выборы.

"Низкая явка", "проголосовало за Путина меньше 146%, поэтому не считается", "выборы под обстрелами" и так далее.

Обязательно будут заниматься "манипулятивной математикой". Типа "пришло X процентов, проголосовало за Путина Y процентов, множим X на Y - это реальный процент поддержки" (правда, тогда получается, что у Байдена процент поддержки на выборах был чуть больше 20%, но это сильно другое).

Поэтому нужно показать высокую явку и высокую поддержку. Показать народное единство.

Как показывает международная практика, в периоды сытого спокойствия и стабильности явка граждан почти всегда низкая. Типа "выберут и без меня". Но сейчас не такое время. И "без меня" - не прокатит.

Вражеская припигинда уже расчехлила и приготовила говномёты. Иоланда Ванальная призвала не признавать российские выборы. Всякие карликовые нацисты из сложнаходимых на карте вымиратов - тоже.

"Малыш, этот фокус для фраеров, я его сто раз видел"(с)капитан Алёхин

У них методички не меняются десятилетиями. Мы все их знаем. А раз знаем - то можем эффективно противостоять. И пока одни уничтожают врага на фронте, а другие производят для этого танки, снаряды и бомбы, остальные должны пойти и показать народное единство. Наш ответ Чемберлену.

Я не буду писать "Голосуй или проиграешь". Ибо мы в любом случае победим.

Я даже не буду призывать голосовать за Путина - вы все люди взрослые, своя голова должна быть на плечах. Но ответить на вопрос "Тварь я дрожащая, или право имею" - надо.

Вы граждане или где?

P.S. Как говорил сывочолый гутман Поросёнок "У нас будут выборы, а у них не будет".

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.03.2024 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD    | 91,64       | ▲ 0,09           |
| EUR    | 100,26      | ▲ 0,08           |

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

| Сегодня, пт, 15 марта | Завтра, сб, 16 марта |     |     |     | Вс, 17 марта |     |     |     | Пн, 18 марта |     |     |     | Вт, 19 марта |     |     |     |     |     |
|-----------------------|----------------------|-----|-----|-----|--------------|-----|-----|-----|--------------|-----|-----|-----|--------------|-----|-----|-----|-----|-----|
| Местное время         | 13                   | 19  | 01  | 07  | 13           | 19  | 01  | 07  | 13           | 19  | 01  | 07  | 13           | 19  | 01  | 07  | 13  | 19  |
| Облачность, %         |                      |     |     |     |              |     |     |     |              |     |     |     |              |     |     |     |     |     |
| Осадки, мм            |                      |     | *   | *   | *            | *   | *   | *   | *            | *   |     |     |              |     | *   | *   | *   | *   |
| Туман, %              |                      |     |     |     |              |     |     |     |              |     |     |     |              |     | 77  |     |     |     |
| Температура, °С       | -25                  | -19 | -24 | -18 | -16          | -12 | -12 | -8  | -14          | -14 | -22 | -24 | -26          | -32 | -36 | -25 | -22 | -17 |
| Ощущается как, °С     | -35                  | -30 | -35 | -29 | -27          | -21 | -21 | -15 | -22          | -20 | -30 | -35 | -35          | -40 | -44 | -36 | -34 | -27 |
| Давление, мм рт. ст.  | 749                  | 750 | 750 | 747 | 744          | 743 | 741 | 739 | 740          | 740 | 742 | 742 | 745          | 747 | 746 | 745 | 743 | 744 |
| Ветер: скорость, м/с  | 4                    | 6   | 5   | 7   | 8            | 6   | 6   | 5   | 5            | 3   | 3   | 5   | 3            | 2   | 2   | 5   | 6   | 6   |
| порывы, м/с           | 8                    | 10  | 9   | 12  | 14           | 11  | 10  | 9   | 9            |     | 9   | 6   |              |     | 8   | 10  | 10  |     |
| направление           | Ю                    | Ю   | Ю   | Ю-В | Ю-В          | Ю-В | Ю   | Ю   | Ю-З          | Ю   | С-В | С   | С-З          | Ю   | Ю   | Ю   | Ю   | Ю   |